

MENIGHEDSRÅDSMØDE Torsdag d. 4/8 2016 kl. 19.00. i Thisted Kirkecenter.	MR Loven: §1 stk. 2: Det påhviler menighedsrådet at virke for gode vilkår for evangeliets forkyndelse.
Dagsorden: Afbud: Line Kjær Nielsen, Kirsten Ringgaard, Merete Fredslund-Madsen. Stedfortræder:	Referat/beslutninger
01. Indledning ved Kirsten Langerhuus.	Kirsten Langerhuus indledte med at reflektere over sommeren og over landsmødet på Nyborg Strand. Ord som samtalerum, fordybning og forandring blev omtalt.
02. Godkendelse af referat.	Referatet godkendt.
03. Godkendelse af dagsorden.	Dagsorden godkendt.
04. Næste møde: FU 24/8. MR 1/9.	Mødedatoer taget til efterretning.
05. Efterretninger. Indgået post (Se på DAP)	
05. a. <u>Ministeriet/Menighedsrådsforeningen:</u> 1. Nyhedsbrev: Folkekirkens forsikringsenhed juli. 2. Forbedringer/nye muligheder på DAP – juni 2016. 3. Ny oplysningskampagne om dåb m.m. 4. Fællesfondens årsrapport 2015. 5. Lukning for brug af mobil i udlandet. 6. Høring vedrørende opdatering af cirkulære. 7. Brev fra Bertel Haarder. Udmelding af tal for pris- og lønudvikling til brug for budget 2017. 8. Bestyrelsens forslag til kontingent 2017 godkendt. 9. Søg tilskud til AMU-kurser.	
05. b. <u>Stiftet:</u> 1. Nyt fra Folkekirkens mellemkirkelige Råd 6.2016. 2. Ny bygningskonsulent for Aalborg Stift. 3. Vedr. besøg i Folkekirkens Hus. 4. Strukturdebat i Aalborg Stift. 5. Støt kirkens diakoni i verdens fjerde fattigste land, Madagaskar. 6. Bevilling af studieorlov. 7. Nyt fra Folkekirkens Ungdomskor. 8. Ny bog om motivation, rekruttering og fastholdelse af frivillige. 9. Frivillig pakke med video.	6. Præst Line Kjær Nielsen bevilget orlov i november, december og januar 16/17.
05. c. <u>Provstiet:</u> 1. PU mødereferat 10.05.2016. 2. PU mødereferat 07.06.2016. 3. Nyhedsbrev 2 – 2016.	
05. d. <u>Indkommet brevpост, e-mails m.m.:</u> 1. Bibelselskabet. Bibelen og verden. Bibelsk sjælesorg. 2. Distriktsforeningen Sydthy. Valgkursus 16.aug. 3. Anni Sloth info. Håndtering af kister. 4. Bibelselskabet. Bibelen til konfirmander! 5. Sigurd Barrett om reformationen. 6. Takkekort. 7. Duke, mig og alle de andre. Foredrag, Allan Bo. 8. Egenomsorg i frivilligt socialt arbejde. Kursus.	
06. Orienteringer fra:	

<p>06. a. Formanden 1. Projekt kølerum i vestre Kapel. Status/ Siden sidst. 2. Nationalmusset. Messehagel og predella. Info. 3. Orientering om møde med Nordea d. 14.06.2016. 4. Budget 2017. Budgetsamråd 24/8. 5. Hvordan er udviklingen i kirkegangen hos os? 6. Arbejdstilsynets besøg 25.06.2015. Status?</p>	<p>1.) Orientering ved Jens Kristian Eriksen og Jens Korsgård. Der er fundet en løsning, så der bliver plads til 9 kister i alt. 2.) Besøg af Nationalmuseets kirkekonsulent, der skal se på messehagel og altertavle. Mødet finder sted d. 26. september 2016 kl. 17.30. 3.) Orientering fra mødet v. Jens Kristian Eriksen. Det overvejes, hvad vi gør fremover. 4.) Orientering v. Jens Kristian Eriksen fra mødet d. 28. juni 2016. Budgetsamråd i Østerild d. 24. august 2016. 5.) Orientering om udviklingen ved Jens Kristian Eriksen. En lille tilbagegang. 6.) Jens Korsgård orienterede. Tilbage melding om påbud i kirketårnet er sendt til AT d. 2. august 2016.</p>
<p>06. b. Præsterne.</p>	<p>Præsterne arbejder på at indføre gudstjenester for demente.</p>
<p>06. c. Kontaktpersonen.</p>	<p>Leif Eskerod orienterede om personalets arbejde i.f.m. de mange arrangementer i kirken.</p>
<p>06. d. Medarbejderrepræsentanten.</p>	
<p>06. e. Udvalgene. 1. Diakoniudvalgsreferat 24.05.2016. # 2. Kirkegårdsudvalgsreferat 20.06.2016.</p>	<p>2.) Der var en kommentar til kirkegårdsreferatet omkring punkt 6e 2. Nyt kirkecenter har 1. prioritet.</p>
Drøftelser:	
<p>07. Kirkens liv og vækst.</p>	
Beslutninger, punkt 08-15:	
<p>08. Budgetkvartalsrapport 2016, 2.kv. ##</p>	<p>Formand Jens Kristian Eriksen gennemgik budgetrapporten for 2. kvartal 2016. MR godkender rapporten.</p>
<p>09. Menighedsrådsvalg 2016. Orienterings- + menighedsmøde 2016 tirsdag d. 13/9. Status/gennemgang/siden sidst. Justeringer?</p>	<p>Jens Kristian Eriksen orienterede om mødet d. 13. september 2016 kl. 18.00. Der skal indrykkes annoncer om mødet ca. 14 dage før mødets afholdelse. Valgbestyrelsen opfordrer til at finde nye kandidater til det kommende menighedsråd.</p>
<p>10. Kirkegårdsdige projekt? PU brev 7.06.2016 + Stiftet 18.07.2016. Stillingtagen til næste skridt? ##</p>	<p>Jens Kristian Eriksen gennemgik brev fra PU og fra Stiftet. Puljen på 500.000 kr. fra provstiet til formålet kan ikke anvendes, da diget ved Thisted Kirke ikke blot skal repareres, men helt sættes om. Menighedsrådet beslutter at spørge provstiet til råds om det videre forløb.</p>
<p>11. Medieudvalget: Stillingtagen til ønsker om justering af regelsæt for brug af IT/skærme? ## (Sidste menighedsmøde + mail)</p>	<p>Jens Kristian Eriksen orienterede fra regelsættet for brug af IT/AV udstyr i Thisted Kirke. Skal der laves fornyelser på skærmene? Nummeret på Helligsangen 438 sættes på slide, ikke fornedet.</p>
<p>12. Medieudvalget: Stillingtagen til tilbud om hjælp til omlægning af kirkens hjemmeside? ##</p>	<p>Kirkens hjemmeside har eksisteret i nuværende form i mange år. Der er behov for fornyelse, da de systemer der anvendes p.t. er forældede. Menighedsrådet godkender, at der arbejdes videre i medieudvalget med en omlægning til nyere systemer.</p>
<p>13. Stillingtagen til Sigurd Barrett mails/tilbud om at fortælle om reformationen. #</p>	<p>Menighedsrådet beslutter at spørge Thisted Kommune og Thisted Provsti, om de evt. vil være interesseret i at deltage i dette projekt. Anne-Kirstine Nysted tager kontakt til kommunen og Jens Kristian Eriksen tager kontakt til provstiet. Jens Kristian Eriksen undersøger nærmere omkring arrangementet. Punktet tages op på næste menighedsrådsmøde.</p>

<p>14. Stillingtagen til henvendelse fra kristne fra Eritrea om lån af kirke eller kirkecenter til gudstjeneste.</p> <p style="text-align: right;">#</p>	<p>Menighedsrådet beslutter at arbejde videre med, at de kan låne kirkecentret. Kirkecenterbestyrer Vinni Krag og præst Line Kjær Nielsen inddrages i projektet. Jens Kristian Eriksen indkalder til mødet. Evt. kunne de frivillige ved kirken hjælpe til. Ingrid Horslund vil være behjælpelig med at finde frivillige. Kirkecenterkalenderen skal respekteres ved udlån.</p>
<p>15. Mail fra organist vedrørende frygt for skimmel i orglet.</p> <p>Stillingtagen til</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. flere dataloggere i kirken? 2. en undersøgelse af skimlen? <p style="text-align: right;">#</p>	<p>Menighedsrådet beslutter, at vi får endnu 2 dataloggere i kirken. Der tages kontakt til stifternes klimakonsulent Poul Klens Larsen. Kirkeværgen Jens Korsgård sørger for dataloggere og tager kontakt til klimakonsulenten.</p>
<p>16. Evt.</p>	<p>Jens Korsgård takker for opmærksomheden ved hans 60 års fødselsdag. Ingrid Horslund søger hjælpere til Kulturnatten.</p>
<p>I ”venteposition” til senere:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Helhedsplan for Thisted Kirkepark. • Museum Thy. Nødvendige papirer i sagen. 	
<p>Hvem indleder næste gang?</p> <p>Venlig hilsen Jens Kristian Eriksen. Tlf.: 97 92 08 23, 20 46 87 96. jke@mybmail.dk</p>	<p style="text-align: center;">Mødet sluttede kl. 21.29.</p> <p style="text-align: center;">Anne-Mette Grønborg Sørensen indleder næste gang.</p>

NB: Tegnet # antyder, at der er medsendt bilag til sagen. DAP = Bilag på Den Digitale Arbejdsplads.